

张店区今年投入3700万元改造学校运动场所

# 14所学校炉渣跑道铺上塑胶

本报12月3日讯(记者 姜斌 通讯员 肖玉泉 孔春雷) 3日,记者从张店区教育局了解到,为打造张店区教育名城,均衡城乡教育发展,2012年张店区教育局投资3700余万元对14所学校的炉渣跑道及运动场进行改造,新建了塑胶运动场。

据了解,在这次学校运动场的改造和新建工程中,包括

泮水三小、傅家中学、张店一中等在内的14所学校,新建改建了塑胶跑道3900米,其中包括跑道、篮球场、足球场、排球场、活动场地等多种用途场地的建设,塑胶篮球场地、人工草坪足球场共13.57万平米。

在政府招标确定施工单位后,张店区基建办公室积极配合项目学校对运动场的规划设计、施工方案进行审核,利用

“一早一晚”和周末时间对建设工程地进行全面排查,对施工质量进行监督,对发现的问题及时指出并要求整改,确保了学校运动场地塑胶化建设的工程质量。11月上旬,全部工程竣工,将陆续投入使用。

采访中,泮水三小的张老师师说:“咱们学校的孩子能用上塑胶操场真是太好了。以前那种炉渣跑道,天气干燥的时候,

学生跑步时满是尘土,下雨的时候又满是泥巴,而且,学生万一摔到,很容易被炉渣擦伤。现在好了,既卫生又安全。”

据张店区教育局肖科长介绍,随着今年这14所学校运动场地塑胶化建设工程的竣工,张店区绝大部分的学校都已实现运动场的塑胶化,这不仅均衡了城乡教育的发展,也为张店区打造教育名城添上了浓墨重彩的一笔。

## 132路公交 恢复原线

本报12月3日讯(记者 罗静 通讯员 车冲) 3日,记者从淄博市公共汽车公司了解到,因北京路(西十路)的南外环路至昌国路路段修路已完工,自4日起,132路公交线恢复原线路通行至财富陶瓷城。

具体线路走向为从昌国路转向北京路(西十路),不再走南京路(西八路);同时撤销南京路上的浮山驿、黄家庄站。修路期间不停靠的车管所、鸿运物流园、宋家、商贸学校、大徐村西、向阳村、向阳村南等站点恢复停靠。

## 供暖管道破裂 供热公司赔偿

本报12月3日讯(见习记者 李超) 本报11月26日报道了淄川韩先生家中暖气管道破裂导致门头房被淹的消息,今天,韩先生给记者打来电话说,淄川供热部门已作相应赔偿,事情得到圆满解决。

11月26日,淄川韩先生向记者反映,他家供暖管道安装了10多天就出现了爆裂现象,导致门头房和邻居家的地下室被淹,损失不小。记者前往淄川供热部门采访,对方表示会尽快查清原因、协商解决,给韩先生一个满意的答复。

12月3日一早,韩先生说,供热部门负责人已上门处理此事,并对韩先生一家表达了歉意,最终双方就赔偿问题达成一致。

## 鲁菜烹饪之乡 博山算上一份

本报12月3日讯(记者 王亚男 通讯员 张春玲) 近日,中国鲁菜文化高峰论坛暨中国鲁菜烹饪之乡授牌仪式在博山区聚乐村酒店隆重举行,来自省内50余家星级酒店负责人、行政总厨共120余人参加了这次仪式。博山区荣获“中国鲁菜烹饪之乡”称号。

来自全省烹饪界的众多专家、学者与餐饮界资深人士齐聚博山,深入探讨鲁菜的丰富文化内涵,这对促进饮食文化的对外交流与合作,推动淄博旅游餐饮业发展,将起到很好的助推作用。博山区旅游餐饮业参会代表纷纷表示,博山将以“中国鲁菜烹饪之乡”的授牌为契机,博采众长,创新创优,努力谱写博山饮食文化传承发展的新篇章,让餐饮在旅游要素中发挥重要的作用。

周网琴丢失税务登记证副本,税号:320919196701252237c1,声明作废。

## 后院 起火

3日上午10点左右,在张店区东一路39号(老体育场)附近发生了一起火灾。据现场人员介绍,最先着火的是后院的垃圾池,然后引燃了旁边屋内堆放的杂物。据了解,经常有人在垃圾池内焚烧垃圾。

本报记者 王鸿哲  
摄影报道  
(奖励线索提供者温先生话费100元)



# 煤炉取暖“迷倒”七旬老汉

因抢救及时,市民终获救

本报12月3日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张其勇) 近日,淄博市职业病防治院接到一起市民因使用煤炉导致一氧化碳中毒的病例,因为送救及时,该市民成功获救,现已康复出院。

张店市民王某今年已72岁了,每年冬季都要使用煤气炉取暖,1日晚上10点左右,王某封炉就寝并将门窗紧闭,次日早上8点左右,王某家人发现王某已陷入昏迷状态,呼之不应,随后家人将其送到市职业病防

治院,此时王某已意识丧失,大小便失禁,经询问,医生怀疑是一氧化碳中毒,并对其进行高压氧治疗,截至目前,王某已康复出院。

对此,医院内科副主任医生张正华表示,每年这个时候,医院都会接到至少2—3起不同程度的煤气中毒病例,多发于火锅店、工厂及使用煤炉的居民家中。

张医生介绍,冬天不少家庭选择用煤炉取暖,而门窗紧闭致使排烟不畅,炉灶、烟囱漏

气等都极易引起市民中毒,中毒时市民最初感觉为头痛、头昏、恶心等,后迅速发生抽搐、昏迷,两颊、前胸皮肤及口唇呈樱桃红色等情况,如救治不及时,使血液中碳氧血红蛋白浓度常在50%以上,可很快使市民因呼吸抑制而死亡,并且随着昏迷时间变长,后遗症也会越严重,常留有痴呆、记忆力和理解力减退、肢体瘫痪等。

“有许多中毒患者在治疗过程中出现“假愈期”,如果治疗不彻底则易转化为一氧化碳

中毒迟发性脑病,比如说出现一系列精神症状,因此,煤气中毒后,不要被假象所迷惑,最好坚持治疗2周以上,以改善脑部缺血缺氧性损害,促进脑细胞功能的恢复。”张医生说。

“虽然医院每年都会向市民讲解如何预防煤气中毒,但仍然有多起类似的病例发生,市民应该真正树立防范意识,火锅店、工厂等高发部门也要完善防范措施,这才是解决问题的关键。”张医生表示。